

## Oponentský posudek k bakalářské práci

Autor práce: Vendula Edlová

Vedoucí práce: Mgr. Lucie Zapletalová

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Ročník: třetí

### **Hodnocení:**

#### Formální stránka:

Bakalářka svou práci zaměřila na **téma Problematika rozvodu manželství ve vztahu k dítěti z pohledu sociálního pracovníka**. Práce má celkem 58 stran (včetně seznamu literatury a seznamu použitých zkratk a abstraktu) Bakalářskou práci rozdělila na čtyři kapitoly, vlastní text je členěn a jednotlivé části jsou číslovány podle zásad desetinného třídění. Struktura práce je velmi přehledná, třídění je plně dostačující.

Po stránce úpravy nelze téměř nic vytknout, také gramatická úroveň (vyjma interpunkce) je bezchybná. Citace jsou v souladu s ČSN ISO 690 uváděny formou poznámek pod čarou, jsou prováděny precizně a plně v souladu s ČSN.

#### Obsahová stránka

Ve své práci si bakalářka stanovila **cíl**, jak uvádí v úvodu své práce, pokusit se o vytvoření přehledného textu, který by kompletně informoval o okolnostech, které se při rozvodu dítěte týkají, zároveň vytvoření textu, který by vytvořil jakýsi manuál pro nové kolizní opatrovníky a současně by v práci ráda informovala o místech v Jihočeském kraji, které se dětem z rozvedených rodin věnují. Jak výše uvedené napovídá, bakalářka si stanovila poměrně náročný záběr cílů, které, jak později uvedu, se jí z větší míry podařilo naplnit, ovšem za cenu podstatného překročení rozsahu bakalářské práce.

Ke **zpracování tématu** využila jednak dostupné literatury (vzhledem k rozsahu práce by se dalo očekávat širší spektrum) a současně se opřela i o praktické poznatky. Svojí prací navázala na svou absolventskou práci, přičemž využila i informací z vlastního dotazníkového šetření.

V úvodní části své práce nás bakalářka seznamuje s právní úpravou rozvodového řízení, úlohou kolizního opatrovníka, navazuje částí, která popisuje reakce dětí na rozvod. V třetí části uvádí možnosti práce s dětmi z rozvedených rodin a v poslední kapitole pojednává o rozvodové terapii.

Bakalářská práce nás plynule provází otázkou problematiky rozvodu z pohledu dítěte, nahlíží na danou problematiku z různých úhlů pohledu. V tomto smyslu lze konstatovat, že byly naplněny cíle práce, které si bakalářka v úvodu stanovila. Oceňuji zejména první a druhou část práce, kdy přinesla pohled na práci kolizního opatrovníka a jeho roli v rozvodovém řízení.

Závěr:

Práci hodnotím po formální stránce velmi kladně, bakalářka dokázala, že dokáže zpracovat zajímavé téma za využití odborné literatury. Z celé práce bylo cítit, že dané téma je pro ni velmi zajímavé, a že se mu dlouhodobě věnuje. Předpokládám, že také proto došlo k překročení rozsahu práce.

Po obsahové stránce lze konstatovat, že bakalářka představuje práci, která je obsahově velmi bohatá. K obhajobě navrhuji témata k diskusi:

- jak ze své zkušenosti hodnotíte efektivnost práce kolizních opatrovníků v případech bránění ve styku, popř. jaká je vykonatelnost rozhodnutí soudu při bránění ve styku s dítětem
- jakou roli by mohla při rozvodu manželství popř. v rámci opatrovnického řízení sehrát tzv. rodinná mediace

**Práci doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích dne 27.5.2006



Mgr. Kateřina Hyková